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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Φτάνει πια με την υποβάθμιση και απαξίωση του θεσμού των 
νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων – Ισχυρό μήνυμα δίνουν αύριο στην 

Κυβέρνηση οι νομαρχίες όλης της χώρας 
 

Αποχώρησε από την έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΕΝΑΕ η 
παράταξη «Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ» στηλιτεύοντας την πολιτική της 
πλειοψηφούσας παράταξης, η οποία υπέκυψε στις πιέσεις των εντολοδόχων 
της και εισηγήθηκε, όπως είχε άλλωστε σπεύσει να προαναγγείλει από το 
πρωί, την αναστολή των προγραμματισμένων για αύριο δυναμικών 
κινητοποιήσεων των Νομαρχιών όλης της χώρας. 

Στην τοποθέτησή του στη συνεδρίαση παρωδία ο επικεφαλής της 
παράταξης Γιάννης Μίχας επεσήμανε ότι «Η παράταξη μας αρνείται να 
συνηγορήσει στην απαξίωση των Νομαρχιών όλης της χώρας στην 
οποία μας οδηγεί η απόφαση του Προεδρείου. Προδώσατε την 
εμπιστοσύνη των αυτοδιοικητικών εκπροσώπων και για τον λόγο 
αυτό είστε υπόλογοι. Ντροπή σας. Θα σας βασανίζουν οι ερινύες για 
τον κατήφορο στον οποίο έχετε οδηγήσει τον θεσμό. Δεν πρόκειται 
να ξανασυμμετάσχουμε σε Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΑΕ μέχρι να 
αποκατασταθεί η θεσμική εκτροπή, στην οποία  οδηγείτε το 
συλλογικό μας όργανο την ΕΝΑΕ με τις παλινωδίες σας».  

Η απόφαση βεβαίως της πλειοψηφίας του Δ.Σ. της ΕΝΑΕ με την οποία 
απεμπόλησε οριστικά τον αυτοδιοικητικό της ρόλο, δεν μπορεί να αλλάξει την 
πορεία των εξελίξεων, αφού η συντριπτική πλειοψηφία των Νομαρχιών 
όλης της χώρας είναι αποφασισμένες και θα βρεθούν αύριο στις 11 
το πρωί έξω από τη Βουλή, ενώνοντας τη φωνή και τη δύναμή τους, 
προκειμένου να διατρανώσουν την αντίθεσή τους στην εντεινόμενη 
υποβάθμιση και απαξίωση του θεσμού από την Κυβέρνηση. 

Η παράταξη «Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ» επαναλαμβάνει το 
ανοικτό της κάλεσμα και καλεί όλους τους αιρετούς της νομαρχιακής 
αυτοδιοίκησης να βρεθούν αύριο στις προγραμματισμένες 
εκδηλώσεις διαμαρτυρίας που περιλαμβάνουν συγκέντρωση, πορεία 
διαμαρτυρίας προς τη Βουλή, επίδοση ψηφίσματος στον Πρόεδρο 
της Βουλής, στα κόμματα του Κοινοβουλίου και ακολούθως πορεία 
διαμαρτυρίας και επίδοση του ψηφίσματος στα Υπουργεία 
Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών. 

Παράλληλα η παράταξη, διερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων των 
αυτοδιοικητικών εκπροσώπων της δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης, εκφράζει  
την βαθιά απογοήτευσή της διότι για ακόμη μια φορά το προεδρείο 

Προς : Συντάκτες Αυτοδιοίκησης 
 



της ΕΝΑΕ αποδείχθηκε κατώτερο των περιστάσεων, ανίκανο και 
αδύναμο να στυλώσει το ανάστημά του απέναντι στην Κεντρική 
Διοίκηση, στην οποία λογοδοτεί για κάθε του ενέργεια. 

Και αυτό γιατί το Προεδρείο της ΕΝΑΕ χωρίς να δοθεί καμία 
ουσιαστική δέσμευση από την Κυβέρνηση και χωρίς να λυθούν τα 
κορυφαία θεσμικά, οικονομικά και λειτουργικά προβλήματα των 
Νομαρχιών ανέκρουσε πρύμναν.  

• Αγνόησε και  αδιαφόρησε για τις αποφάσεις που εξέδωσαν μαζικά το 
προηγούμενο χρονικό διάστημα τα Νομαρχιακά Συμβούλια όλης της 
χώρας, ενώνοντας ανεξαρτήτως κομματικών αποχρώσεων τις δυνάμεις 
τους, με στόχο να σταματήσει η εντεινόμενη υποβάθμιση και απαξίωση 
των Νομαρχιών από την Κυβέρνηση.  

• Αποδείχθηκε ανίκανο να αξιοποιήσει προς όφελος του θεσμού την 
πρωτοφανή συσπείρωση των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων όλης της 
χώρας απέναντι στην Κεντρική Διοίκηση, μετατρέποντας το ανώτατο 
αντιπροσωπευτικό όργανο των νομαρχιών σε απροκάλυπτα 
χειραγωγούμενο και πειθήνιο όργανο της Κυβέρνησης.  
Σε δηλώσεις του ο κ. Μίχας υπογράμμισε ακόμη ότι «Όλοι όσοι 

εμπαίζουν τον θεσμό, όλοι όσοι νομίζουν ότι οι νομαρχίες θα 
ανεχθούν να γίνουν οι γελωτοποιοί και οι αυλοκόλακες της 
Κυβέρνησης θα λάβουν την καλύτερη απάντηση αύριο στις 
δυναμικές κινητοποιήσεις των νομαρχιών στην Αθήνα» και πρόσθεσε 
«Τα όσα εξήγγειλε η Κυβέρνηση δεν αποτελούν παρά στάχτη στα 
μάτια των αυτοδιοικητικών εκπροσώπων, αφού τα χρήματα που 
υποσχέθηκαν να διαθέσουν είναι σταγόνα στον ωκεανό των χρεών, 
με τα οποία μας έχουν φορτώσει όλα αυτά τα χρόνια. Οι Νομαρχίες 
όμως, πρέπει να το καταλάβουν, δεν είναι επαίτες. Διεκδικούμε τους 
πόρους που μας χρωστούν, διεκδικούμε τους πόρους που μας 
αφαιρούν, διεκδικούμε τους πόρους που έχουμε ανάγκη προκειμένου 
να μπορούμε να κοιτάμε τους πολίτες στα μάτια. Η μάχη που δίνουμε 
είναι μια μάχη αξιοπρέπειας και αξιοπιστίας». 
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